Антикоррупционная экспертиза НПА

Антикоррупционная деятельность в Российской Федерации помимо пресечения коррупционных преступлений, а также их расследования включает в себя проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления (далее – ОМСУ).

ОМСУ в пределах своей компетенции на основании отечественного законодательства принимают нормативные правовые акты, призванные регулировать общественные отношения в пределах их муниципальных образований.

Обязанность проводить антикоррупционную экспертизу возложена, помимо органов, принимающих муниципальный акт, на прокуратуру. Данная функция включается в надзор за нормативными – правовыми актами и является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры, поскольку принятие незаконного муниципального акта может повлечь нарушение значительного числа жителей муниципального образования. 

На протяжении 2015 года прокуратурой Дзержинского района систематически велась работа на данном направлении надзора, так выявлено 34 нормативных правовых акта, а также 8 проектов нормативных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы. В ходе проверок установлено, что наиболее слабо работа по антикоррупционной экспертизе нормативных актов ведется в Дзержинском, а также в Михайловском сельсоветах, в связи с чем, прокуратурой внесены представления с требованием улучшить работу и привлечь лиц, ответственных за проведение антикоррупционной экспертизы к дисциплинарной ответственности.

Тем не менее, прокуратурой данная экспертиза проводится вне зависимости от деятельности муниципалитетов. Для проведения экспертизы используется Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации 26.02.2010 года №96, в которой раскрываются коррупциогенные факторы. Так, коррупциогенные факторы делятся на коррупциогенные факторы, устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям. В свою очередь, каждая группа подразделяется на конкретные факторы. Например, наиболее часто встречаемыми коррупциогенными факторами в нормативных правовых актах являются: широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органа местного самоуправления или организации (их должностных лиц), определение компетенции по формуле "вправе" - диспозитивное установление возможности совершения органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций, отсутствие или неполнота административных процедур - отсутствие порядка совершения органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка и иные. Наиболее подробно хотелось бы остановиться на последнем коррупциогенном факторе. 

Значительная часть муниципальных нормативных правовых актов принимается ОМСУ с целью регламентации порядка предоставления гражданам, индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам муниципальных услуг, например, услуги - предоставление в аренду земельных участков. Такие акты называются административными регламентами по предоставлению муниципальных услуг. Согласно законодательства, данные административные регламенты должны строго соответствовать структуре, предусмотренной законом. Вместе с тем нередки случаи, когда не все административные процедуры предусмотрены нормативным правовым актом. Часто отсутсвуют сроки выполнения административных процедур, их последовательность, крайне часто в акте отсутствует обязанность администрации выдать подтверждение о принятии заявления о предоставлении какой-либо муниципальной услуги посредством проставления штампа на копию принятого заявления или иным способом, что может породить злоупотребления со стороны ответственных лиц, выражающееся в несоблюдении сроков рассмотрения заявления.
Таким образом, деятельность по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов важна, поскольку делает муниципальное законодательство наиболее «здоровым», минимизирует возможность коррупционных проявлений органами местного самоуправления и должностными лицами.
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