                 ЗАЩИТА ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ-
ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  В
          ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА.

Деятельность прокуратуры по защите прав предпринимателей в настоящее время является одним из ключевых участков её работы.
Приказом Генерального прокурора Российской Федерации «Об организации прокурорского надзора за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности» прокурорам предписано осуществлять постоянный мониторинг в сфере соблюдения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, обеспечить действенный предупредительный надзор и информационное взаимодействие с органами местного самоуправления, правоохранительными, контролирующими органами, общественными организациями и объединениями на подведомственной территории.
Данным приказом поручено решительно пресекать действия государственных контролирующих и иных органов, уполномоченных на осуществление разрешительных, лицензионных, регистрационных и других процедур, выходящие за пределы предоставленных им полномочий, предотвращать факты дублирования контрольных действий и использования проверок для оказания административного давления на предпринимателей.
На территории района осуществляют свою деятельность 425 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 88 юридических лица и 332 индивидуальных предпринимателя.
Прокуратурой Дзержинского района в указанном направлении надзора систематически проводятся проверки .


Проверка соблюдения  законодательства, регулирующего защиту прав предпринимателей в деятельности органов местного самоуправления, в части доступности  получения государственных и муниципальных услуг показала, что  не всеми органами местного самоуправления района в полном объеме соблюдается законодательство..

В нарушение  требований действующего законодательства не все   муниципальные услуги  являющиеся необходимыми и обязательными  , размещались на сайтах администраций сельсоветов , находящихся на территории района. По результатам проверок в адрес глав сельсоветов внесены представления,  которые рассмотрены,  виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены, также по постановлениям прокурора главы сельсоветов привлечены к административной ответственности по ч.2 ст.13.27 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафов.

Кроме того, по результатам проверок установлено, что  органами муниципального контроля:

-не обеспечивалось размещение на официальных сайтах в сети "Интернет" для каждого вида муниципального контроля перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов;

- не осуществлялось  информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, проведения семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами.

-не обеспечивалось регулярное (не реже одного раза в год) обобщение практики осуществления в соответствующей сфере деятельности государственного контроля (надзора), муниципального контроля и размещение на официальных сайтах в сети "Интернет" соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;

По результатам выявленных нарушений, в адрес глав сельсоветов прокуратурой района  внесены представления об устранении нарушений.

На  положения нормативных правовых актов , регулирующих  вопросы муниципального контроля  в различных сферах   деятельности индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, прокуратурой района принесено 29 протестов, по результатам рассмотрения которых органами местного самоуправления разработаны проекты нормативных правовых актов с учетом требований действующего законодательства. 
Работа, которую проводит прокуратура, в первую очередь призвана упорядочить деятельность контролирующих органов, подчинить ее требованиям закона. Однако в деятельности прокуратуры нет цели освободить предпринимателей от ответственности за свои действия перед государством и обществом поэтому  принимаются меры к органам власти, бездействующим в определенных сферах. Таким образом, создание благоприятных условий для ведения бизнеса, осуществление защиты прав предпринимателей возможно только при взаимном соблюдении установленных в обществе запретов и понимании ответственности за их нарушение.
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