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         Прокуратурой Дзержинского района систематически осуществляется прокурорский надзор в сфере здравоохранения, на постоянной основе принимаются меры к повышению качества и доступности оказываемой населению района медицинской помощи. 

          В феврале-марте 2017 прокуратурой района осуществлена проверка КГБУЗ «Дзержинская РБ» в части исполнения Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации», нормативных правовых актов Российской Федерации. По результатам проверки установлено, что на территории района расположено 12 модульных ФАПов с целью оказания доврачебной медицинской помощи населению. В тоже время не во всех указанных пунктах в нарушение требований законодательства о здравоохранении сформированы укладки для проведения экстренной личной профилактики, для оказания помощи при остром коронарном синдроме, для оказания помощи при анафилактическом шоке, а также для проведения экстренной личной профилактики. 

 Мало кто знает о таком понятии как- домовое хозяйство, а ведь это тоже немаловажный пункт первичной помощи в сельской местности при несчастных случаях, травмах, отравлениях, других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью до оказания медицинской помощи. Домовые хозяйства создаются в населённых пунктах  численностью до 100 человек, не имеющих на своей территории медицинских организаций (врачебной амбулатории, фельдшерско-акушерского пункта) так называемая «домовая аптечка», которая состоит из определенных законодательством лекарственных препаратов и хранится у обученного ответственного лица, назначенным приказом главного врача КГБУЗ «Дзержинская РБ». На территории района имеется 14 домовых хозяйств. По результатам  проверки данных пунктов установлен, что в нарушение п.11 Приказа Министерства Здравоохранения и Социального развития РФ от 15.05.2012 №543н «Об утверждении положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению», Приказа  главного врача от 20.02.2017 №215-О «Об обеспечении доступности лекарственной помощи» укладки домовых хозяйств в некоторых населенных пунктах сформированы не в полном объеме, в нескольких населенных пунктах в домовых хозяйствах укладки сформированы только после проведения прокурорской проверки.
  В соответствии с с.2 ст. 73, п. 8 ч.1 ст. 79 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ «об основах охраны здоровья граждан в РФ» . Медицинские работники обязаны: совершенствовать профессиональные знания и навыки путем обучения по дополнительным профессиональным программам в образовательных и научных организациях в порядке и в сроки, установленные уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. Медицинская организация обязана: обеспечивать профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации медицинских работников в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации, согласно ст. 196 ТК РФ Подготовка работников и дополнительное профессиональное образование работников осуществляются работодателем на условиях и в порядке, которые определяются коллективным договором, соглашениями, трудовым договором. Согласно ч. 1 Приказа Министерства здравоохранения от 29.11.2012 №982н «Об утверждении условий и порядка выдачи сертификата специалиста медицинским и фармацевтическим работникам, формы и технических требований сертификата специалиста» Сертификат специалиста свидетельствует о достижении его обладателем уровня теоретических знаний, практических навыков и умений, достаточных для самостоятельной профессиональной (медицинской или фармацевтической) деятельности. Сертификат действует пять лет на территории Российской Федерации.

  В соответствии с п.4 Приказа Министерства здравоохранения РФ от 03.08.2012 №66-н «Об утверждении порядка и сроков совершенствования медицинскими работниками и фармацевтическими работниками профессиональных знаний и навыков путем обучения по дополнительным профессиональным образовательным программам в образовательных  и научных организациях»   Повышение квалификации работников проводится не реже одного раза в 5 лет в течение всей их трудовой деятельности. Вместе с тем, установлено, что повышение квалификации прошли не все медицинские работники КГБУЗ «Дзержинская РБ». 

В ходе проведения проверки в отделении скорой медицинской помощи КГБУЗ «Дзержинская РБ» выявлены нарушения требований Приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22.01.2016 № 36н «Об утверждении требований к комплектации лекарственными препаратами и медицинскими изделиями укладок и наборов для оказания скорой медицинской помощи», выразившиеся в отсутствии некоторых лекарственных препаратов и медицинских изделий в общепрофильной укладке для оказания скорой медицинской помощи.

         В связи с чем, прокурором с целью устранения выявленных вышеуказанных нарушений и недопущению их впредь, в адрес главного врача КГБУЗ «Дзержинская РБ» вынесено два представления, которые рассмотрены, требования прокурора удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 11 должностных лиц, вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.27 Кодекса об административных правонарушениях, которое рассмотрено государственной Инспекцией по охране труда по Красноярскому краю, назначено административное наказание в виде штрафа. 
        Также сообщаем, что сотрудниками прокуратуры района ежедневно осуществляется прием граждан в части разъяснения действующего законодательства. Жители района по имеющимся вопросам могут обращаться в прокуратуру Дзержинского района, расположенную по адресу: с. Дзержинское, ул. Ленина, 9, либо по телефону: 8(39167)9-00-70.
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