Роль прокуратуры в обеспечении законности в сфере земельных

правоотношений.

Роль прокуратуры в обеспечении законности в сфере земельных правоотношений очень значительна.

Осуществление прокурорского надзора позволяет выявить мно​гочисленные нарушения при принятии решений о пользовании и распоряже​нии государственной (муниципальной) собственностью, в том числе в сфере земельных правоотношений. При этом значимую долю нарушений законов до​пускают органы власти и местного самоуправления.

Органами прокуратуры в процессе надзорной деятельности данные на​рушения публичных прав и интересов пресекаются и устраняются.

В этой связи, прокурорский надзор на территории района, осуществляется сотрудниками прокуратуры Дзержинского района.

С целью выявления нарушений в сфере земельных правоотношений прокуратурой района проводятся проверки пользователей земельных участков в части использования данных участков в соответствии с их целевым назначением, а также в части законности оснований для деятельности на определенном участке земли, законности проведения торгов и др.. Проверяется и анализируется работа органов местного самоуправления в сфере земельных правоотношений, в том числе при принятии нормативных правовых актов, касающихся пользования и распоряжения земельными участками, в том числе, перевода земельных участков из одной категории в другую.

Юридическая ответственность за нарушение земельного законодательства представляет собой систему принудительных мер, применяемых к физическим и юридическим лицам в случае их неправомерного поведения как субъектов земельного права на землю, а также к лицам, которые, не являясь правообладателями земельных участков, нарушили земельное законодательство.

Применение ответственности является мерой охраны земель, направленной на защиту субъективных прав на землю и порядок землепользования.

Правовым основанием для привлечения к юридической ответственности является совершение земельного правонарушения.

Прокуратурой района только за 2015 год в сфере земельных правоотношений выявлено 89 нарушений, в связи с чем, на незаконные нормативные правовые акты принесено 23 протеста с требованием о приведении актов в соответствие с действующим законодательством, либо отмене незаконных положений в них, в адрес должностных лиц внесено 10 представлений об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которых, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В 2016 году в прокуратуре района надзор в указанном направлении остается одним из приоритетных . * Только за 9 месяцев текущего года выявлено 52 нарушения в сфере земельных правоотношений, в адрес должностных лиц внесено 5 представлений об устранении нарушений , по результатам рассмотрения которых 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, кроме того, 2 лица привлечены к административной ответственности, на незаконные нормативные правовые акты принесен 21 протест.
Так, в 2016 году в ходе прокурорской проверки выявлены факты нецелевого использования земельных участков, а также использование земельных участков в отсутствие законных оснований. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения устранены, виновным лицам объявлены замечания, лица, использующие земельные участки в нарушение требований земельного законодательства привлечены к административной ответственности. Хочется отметить, что административные штрафы за нарушения в сфере земельных правоотношений значительно увеличены. Так, самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, - влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей. За административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.
За административное правонарушение, предусмотренное ст.8.8 КоАП РФ т.е за использование земельного участка не по целевому назначению сумма штрафа также выросла.
Прокуратурой района особое внимание уделяется соблюдению законности при выделении земельных участков под строительство как физическим , так и юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. В этом направлении в истекшем периоде выявлены нарушения в части выдачи разрешений органами местного самоуправления района на строительство при наличии схем планировочной организации земельного участка, которые не соответствовали требованиям градостроительного плана, а при таких нарушениях заявителям необходимо было отказать в даче разрешения на строительство. Прокуратурой района в адрес главы района внесено представление об устранении нарушений.
Значительная доля нарушений в сфере земельных правоотношений в текущем году выявлена прокуратурой района в нормативных правовых актах, как органов местного самоуправления района, так и ОМС поселений.
В нормативных правовых актах органов местного самоуправления поселений, касающихся предоставления муниципальных услуг таких как «Выдача разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства», «Утверждение схем границ земельных участков на кадастровом плане или кадастровой карте территории» отсутствовали нормы по обеспечению доступности для инвалидов помещений, в которых оказывается муниципальная услуга, к залам ожидания, местам для заполнения запросов о предоставлении муниципальной услуги, информационным стендам с образцами из заполнения и перечнем документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, не предусматривался срок направления сообщений о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования правообладателям земельных участков, что является коррупциогенным фактором. Незаконные нормативные правовые акты опротестованы прокурором района.
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления поселений, регламентирующие порядок предоставления земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования, земельных участков государственная собственность на которые не разграничена в постоянное бессрочное пользование, не содержали срока предоставления ответа на письменное обращение, что также было выявлено в процессе проверки законности указанных актов. По результатам рассмотрения протестов внесенных прокурором района, нормативные правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством.
Прокурорский надзор не ограничен внесением актов прокурорского реагирования, нарушения законодательства также пресекаются при участии прокурора на сессиях Совета депутатов, при разъяснении действующего законодательства в СМИ . Эффективность актов прокурорского реагирования прокуратуры района по восстановлению законности значительна, при этом хочется отметить, что как органы местного самоуправления, так и индивидуальные предприниматели и руководители предприятий , организаций района стремятся устранить допущенные нарушения, без принятия такого акта прокурорского реагирования как направление искового заявления в суд с соответствующими требованиями.
Вместе с тем, земля - это важнейшее природное богатство. Она является основой жизни и деятельности человека, общественного производства, условием существования человеческого общества и прежде чем осуществлять деятельность , связанную с ее использованием, необходимо ознакомиться с действующим законодательством , чтобы в дальнейшем не быть привлеченным к мерам административной или уголовной ответственности.
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