Трезвость за рулем – норма жизни.
Средства массовой информации систематически рассказывают о дорожно-транспортных происшествиях, совершаемых водителями в состоянии алкогольного опьянения. Прокуратурой района в 2014 и 2015 года в местных СМИ неоднократно освещались вопросы административной и уголовной ответственности за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, в частности разъяснялись положения ст. 264.1 УК РФ, предусматривающей уголовною ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 УК РФ либо настоящей статьей. 
Однако, результаты работы за 9 месяцев 2016 года свидетельствуют о том, что граждане-водители продолжают надеяться на то, что их уголовный закон обойдет стороной. Так, за 9 месяцев 2016 года прокурором поддержано обвинение по 34 уголовным делам в отношении водителей транспортных средств, совершивших преступления, предусмотренные ст. 264.1 УК РФ, при этом, 2 водителя совершили такие преступления два раза. Всем виновным лицам суд назначил наказание в виде обязательных работ на срок от 100 до 350 часов и лишение права управления транспортным средством на срок от 1  до 3 лет, что в первую очередь связано с признанием практически всеми подсудимыми своей вины и наличием смягчающих наказание обстоятельств. До настоящего времени лишение свободы судом никому из лиц, совершивших указанное преступление, не назначалось, но, учитывая, что количество совершенных преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ, в том числе и повторных, продолжает расти, ждать этого осталось недолго. 
Необходимо отметить, что за 9 месяцев 2016 года на территории района не зарегистрировано преступлений по фактам ДТП, совершенных водителями в состоянии опьянения, в результате которых гражданам причинен тяжкий вред здоровью или смерть, что свидетельствует о положительном профилактическом действии статьи 264.1 УК РФ.
Подводя итоги, хотелось бы надеяться, что прочитав настоящую статью, все сознательные граждане сделают для себя правильные выводы, а несознательным гражданам предлагаю внимательно изучить Уголовный кодекс Российской Федерации, уделив особое внимание статьям 264 и 264.1 УК РФ, и не будут садиться за руль в нетрезвом виде, потому, что это может привести не только к появлению у таких водителей судимости, но и к гибели людей в результате ДТП.
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