ПРОТОКОЛ
публичных слушаний жителей муниципального образования
Дзержинский район Красноярского края

с. Дзержинское, 01 декабря 2023 г, 10ч 00м.
Место проведения: Администрация Дзержинского района, по адресу 
с. Дзержинское, ул. Ленина 15 (актовый зал).
Список членов комиссии, присутствующих на публичных слушаниях по проекту решения Дзержинского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов»:
Окладников Леонид Николаевич – председатель постоянной комиссии по бюджету, экономической и налоговой политике Дзержинского районного Совета депутатов, председатель комиссии;
Дюбина Вероника Анатольевна – депутат Дзержинского районного Совета депутатов;
Орлова Любовь Александровна – начальник отдела экономики и труда администрации района;

Музикявичене Марина Николаевна – начальник отдела муниципального имущества и земельных отношений администрации района, секретарь комиссии;

Макарова Галина Владимировна – начальник бюджетного отдела финансового управления администрации района, секретарь комиссии.
ПРИСУТСТВОВАЛО: 
депутатов - 5; представителей органов местного самоуправления поселений района – 3; приглашенных – 18; итого 29 человек.
Повестка дня: Рассмотрение проекта Решения «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов»

1. По вопросу принятия проекта решения «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» выступила начальник финансового управления Егорова Т.В. 
Предложила участникам публичных слушаний: поддержать проект районного бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.

К докладчику по представленной информации вопросов не поступило.

2. Выступил Сафронов Ю.П. председатель контрольно-счетного органа Дзержинского района, который озвучил заключение о соответствии проекта Решения о бюджете Бюджетному Кодексу Российской Федерации, Положению о бюджетном процессе в Дзержинском районе, Федеральному Закону от 06.10.2003 г. № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Предложил участникам публичных слушаний: одобрить проект районного бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов и рекомендовать Дзержинскому районному Совету депутатов рассмотреть предлагаемый проект.
К докладчику по представленной информации вопросов не поступило.

3. С заключительным словом выступил Окладников Л.Н. - председатель постоянной комиссии по бюджету, экономической и налоговой политике Дзержинского районного Совета депутатов, предложил обсуждение вопроса о районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов продолжить на сессии Дзержинского районного Совета депутатов.  
Председательствующий предложил поручить редакционной группе доработать проект итоговых рекомендаций публичных слушаний с учетом выступлений участников, поступивших предложений и представить его для рассмотрения и утверждения главе Дзержинского района и в Дзержинский районный Совет депутатов.

 Считать публичные слушанья по проекту Решения Дзержинского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» состоявшимися.

Публичные слушания объявляются закрытыми.

Председатель








Л.Н. Окладников
 Секретарь 









Г.В. Макарова
