[bookmark: _Hlk41050604][bookmark: _Hlk67903489][bookmark: _Hlk67994319]О ходе реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Дзержинского района, по направлению «Обустройство участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций».

            
             В 2021 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в с. Дзержинское было обустроено еще два участка улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций, это пешеходные переходы вблизи МБДОУ Дзержинский  детский сад № 2 «Колокольчик» и МБДОУ Дзержинский детский сад №3 «Тополёк». На данных участках нанесены желто-белые пешеходные разметки, установлены г-образные опоры (в комплекте с светофором Т7, светильником и дорожными знаками), установлены секции искусственной неровности. Благодаря проведённым мероприятиям указанные участки стали более безопасными для передвижения пешеходов.
[bookmark: _GoBack]          В 2022 году Дзержинский район планирует продолжить своё участие в национальном проекте. Так, на ранее обустроенных в 2020 и 2021 годах пешеходных переходах, в 2022 году планируется дополнительно установить пешеходные ограждения, что позволит сделать данные участки дорожной сети максимально безопасными.
