[bookmark: _Hlk41050604][bookmark: _Hlk67903489][bookmark: _Hlk67994319]О ходе реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Дзержинского района, по направлению «Обустройство участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций».

            
             В 2020 году Дзержинский район впервые принял участие в конкурсном отборе муниципальных образований на выделение Субсидии на обустройство участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций и получил одобрение по всем трём заявленным к обустройству объектам. За счет средств Субсидии в 2020 году были выполнены работы по обустройству трёх участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций. Благодаря освоению данных денежных средств в предыдущем году обустроены пешеходные переходы вблизи Дзержинской средней школы №2, Центра внешкольных работ и Дзержинской детской школы искусств. На указанных участках нанесена желто-белая пешеходная разметка, установлена г-образная опора (в комплекте с светофором Т7, светильником и дорожными знаками), установлены секции искусственной неровности. Благодаря проведённому обустройству, пешеходные переходы заблаговременно привлекают внимание водителей, что делает переход дороги на указанных участках дорожной сети более безопасным. 
[bookmark: _GoBack]По аналогии с прошлым годом, в 2021 году продолжена работа по обустройству пешеходных переходов вблизи образовательных организаций. Администрацией Дзержинского сельсовета реализуются мероприятия по обустройству ещё двух участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций - детского сада №2 «Колокольчик» и детского сада №3 «Тополёк». Благодаря реализации заявленных мероприятий, 5 оживлённых участков улично-дорожной сети в с. Дзержинское,  стали безопасными для передвижения пешеходов.
          



